

## За дальнейший под'ем льноводства и коноплеводства в колхозах

Растущая социалистическая промышленность с каждым годом пред'являет все больший спрос на сельскохозяйственное сырье, в частности на лен и коноплю. Текстильным предприятиям требуется все большее количество волокна и пеньки. Эти виды сырья необходимы и для многих других отраслей народного хозяйства.

Возросли потребности в льно-пеньковых изделиях и в конопляной деревне. Колхозам нужны мешки, рядна, шпагат и другие хозяйственные предметы. Без них не может обойтись ни один колхоз. Там где их нет, колхозы терпят значительные потери.

По третьему пятилетнему плану наша страна должна получить в 1942 году 8,5 миллиона центнеров льно-волокна при урожайности в 4,6 центнера с гектара, добиться увеличения среднего номера льна. В 1938 году средний урожай льна в СССР составлял 2,7 центнера с гектара. В 1941 году надо собрать в среднем по стране 4 центнера льна-долгунца с гектара, по 4,7 центнера конопля.

Вчера было опубликовано постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР «Об обязательных поставках льна-долгунца, средне-русской и южной конопля государству колхозами и единоличными хозяйствами». Это решение сыграет важнейшую роль в дальнейшем развитии колхозного льноводства и коноплеводства, поможет колхозам лучше использовать закрепленную за ними землю, что, несомненно, повысит доходы колхозов и колхозников.

Новый, погектарный принцип в заготовках сельскохозяйственных продуктов оказался могучей жизненной силой, движущей вперед все отрасли колхозного производства. Он стал сильным экономическим средством для подтягивания отсталых колхозов, которые раньше не заботились о том, чтобы расширять посевы, повышать урожайность, внедрять новые полевые и огородные культуры, обзаводиться хорошими фермами. Новый порядок заготовок заставил отсталые колхозы работать лучше, равняться по передовикам.

Решение Совнаркома СССР о льно-долгунце и конопле создает у колхозов большую заинтересованность в севе этих культур, весьма нужных стране и самим колхозам.

Установлены, начиная с урожая 1941 года, новые заготовительные цены на волокно и тресту льна-долгунца, пеньку и тресту конопля, на семена льна и конопля. Колхозы, продающие государству продукцию льна и конопля, получают, кроме заготовительной цены, над-

бавку. Колхозам и колхозным дворам за сданные ими семена льна и конопля по обязательным поставкам, натуроплате за работу МТС и госзакупкам продается определенное количество растительного масла и жмыха.

Колхозы могут полностью удовлетворить свои нужды в изделиях из льна и пеньки.

Все излишки продукции льна и конопля, после выполнения обязательств перед государством, остаются в полном распоряжении колхозов и единоличных хозяйств.

Скоро по всему Союзу развернутся весенние полевые работы. Наступают горячие дни и для льноводов и коноплеводов. Упорным трудом должны ответить они на решение правительства о новом порядке поставок государству льна и конопля, на заботу о нуждах колхозов.

Ближайшая, неотложная задача — быстро закончить засыпку и очистку семян, позаботиться об удобрениях, отвести под посевы льна и конопля вполне пригодные земли, а когда начнется сев — хорошо посеять, строго соблюдая требования агротехники.

Почти во всех колхозах страны сейчас введена дополнительная оплата труда колхозников за высокие урожаи и высокую продуктивность животноводства. Передовые колхозники и колхозницы — льноводы и коноплеводы — получают за свой труд значительную часть урожая волокна и семян, собранных ими сверх установленного плана. Есть за что потрудиться на полях! Следует лишь помочь колхозникам правильно организовать сев, составить производственный план, передать им опыт лучших льноводов и коноплеводов.

За годы колхозного строя советская страна достигла немалых успехов в расширении посевов и повышении урожайности льна и конопля. И все же эти отрасли колхозного производства продолжают отставать от общего развития социалистического сельского хозяйства. Они еще не удовлетворяют всех потребностей промышленности и колхозов. 1941 год должен стать годом дальнейшего мощного подъема колхозного льноводства и коноплеводства. Колхозы могут дать, и они безусловно дадут, стране столько волокна, пеньки, семян сколько она потребует. Выполнение обязательств по сдаче продукции льна-долгунца и конопля государству — первоочередная обязанность каждого колхоза и единоличного хозяйства!

(Из передовой «Правды» за 27 марта 1941 года)

31 марта исполняется годовщина со дня образования  
Карело-Финской ССР

Руководители партии и правительства Карело-Финской ССР



Председатель Совнаркома Карело-Финской ССР  
Н. С. ПРОКОНЕН.

Фото Фотохроника ТАСС.



Первый секретарь ЦК КП(б) Карело-Финской ССР  
Г. Н. КУРИЯНОВ.



Председатель Президиума Верховного Совета Карело-Финской ССР  
О. В. КУУСИНИН.

## Учителям Т-Станского района

Письмо младших командиров РККА

Мы, бывшие учителя Т-Станского района, теперь младшие командиры Рабоче-Крестьянской Красной Армии, обращаемся к вам, товарищи учителя, нашего родного района.

XVIII партийная конференция поставила перед советским народом грандиозные задачи. Для выполнения их необходимо честно работать, выполнять производственные планы, давать качественную продукцию, бороться за чистоту производства, за культуру.

Эти задачи должны выполняться всеми трудящимися на любом участке работы. Они относятся также и к школе.

Подходит ответственный момент в работе школ — весенние испытания. Этот период времени необходимо использовать с максимальной напряженностью в работе учителя и учащихся. Программный материал должен быть пройден полностью и усвоен учащимися хорошо и отлично.

Чтобы успешно закончить учебный год, нужно своевременно начать глубокое повторение пройденного материала, развернуть социалистическое соревнование среди учителей и уча-

щихся за лучший класс в школе, за лучшую школу в районе, оказать помощь отстающим учащимся, привлечь на это лучших учащихся, учителей повести надлежащую работу с родителями учащихся, чтобы родители, учитель и учащийся дорожили каждой минутой учебного времени.

Программа наркомата просвещения может быть выполнена при условии если учеба в школе проводится с полным напряжением сил учителя и учащегося. Мы не можем мириться с фактами растратывания учебного времени, которые свидетельствуют о бескультурье и неорганизованности в работе. С прогулами и опозданиями, какую бы форму они не носили, надо вести решительную борьбу. Мы должны больше трудиться, ибо затраченный в учебе труд оправдывается на работе.

Всю нашу работу должна пронизывать организованность и культура. Надо понять, что правильное использование рабочего времени — долг каждого учителя и учащегося советской школы.

Товарищи учителя! Мы не

разрывно связаны жизненно с вами. Мы все трудимся на себя и на нашу социалистическую родину. Так давайте работать так, чтобы с честью оправдать доверие партии и народа.

Мы вызываем вас на социалистическое соревнование. Давайте соревноваться красноармейцы с учителями. Наши обязательства — отлично овладеть боевой и политической подготовкой, добиться, чтобы вверенные нам бойцы так же были отличниками боевой и политической подготовки, сделать свои отделения передовыми в части. И ваши обязательства должны быть направлены на то, чтобы вверенные вам ученики имели хорошие и отличные отметки, а сами вы повседневно повышали свои деловые и политические качества.

Мы надеемся, что вы примите наш вызов и ждем от вас ответа.

С красноармейским приветом младшие командиры Московского военного округа:

Б. М. Казарин, Н. П. Наумов,  
А. П. Семенов.

## Новый Народный Комиссариат

Указом Президиума Верховного Совета СССР образован общесоюзный Народный Комиссариат резиновой промышленности с включением в его состав предприятий по производству каучука, резины, шин и асбеста.

Народным Комиссаром резиновой промышленности назначен тов. Митрохин Т. Б. (ТАСС).

## XI Пленум ВЦСПС

28 марта в Москве начал работу XI пленум Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов.

На пленуме присутствует более полутора тысяч человек — члены и кандидаты в члены ВЦСПС, руководители центральных и областных комитетов профсоюзов, председатели фабрично-заводских и местных комитетов, профсоюзные активисты предприятий и учреждений.

Пленум утвердил следующую повестку дня:

1. О работе профсоюзных организаций по выполнению народно-хозяйственного плана на 1941 год;

2. О бюджете профессиональных союзов на 1941 год.

С докладом по первому вопросу выступил встреченный продолжительными аплодисментами председатель ВЦСПС т. Н. М. Шварик. (ТАСС).

## Собрание уполномоченных Т-Станского сельпо

27 марта состоялось собрание уполномоченных Т-Станского сельского потребительского общества. На собрании был заслушан отчетный доклад о работе сельпо и произведены выборы правления сельпо и ревизионной комиссии.

Делавший доклад о работе сельпо т. Мизюков (председатель сельпо) не самокритично рассказал о недостатках работы. Хотя и повторял несколько раз о том, что правление сельпо работало плохо, но все же не вскрыл истинных причин плохой работы.

В магазинах сельпо совершенно нет товаров первой необходимости (соли, спичек и др.) тогда как на складе райсоюза их имеется в достаточном количестве и правление сельпо не заботится их завезти. Не ликвидированы перебои в торговле хлебом.

Выступавшие на собрании уполномоченные подвергли резкой критике работу правления сельпо. Отсутствие товаров уполномоченные объясняли только тем, что правление не хочет торговать этими товарами,

поэтому не заботится о возове. Не привлечены к работе в кооперации члены паищики. Даже лавочные комиссии в большинстве бездействуют. Их ни разу не собирали, не направляли их работу. Не упорядочено дело с паевым хозяйством.

Уполномоченные приводили примеры, когда принципы советской торговли нарушались самими работниками кооперации. В Алферьевский сельмаг заваряженные протомары оседали в Т-Стане, а в магазин поступали только накладные.

Резко критиковали и ревизионную комиссию, которая мало производила ревизий низовым точкам, отсутствуют внезапные ревизии. Даже к собранию уполномоченных ревкомиссия не закончила ревизию сельпо.

Собрание потребовало от нового состава правления сельпо коренного улучшения работы. Закрытым (тайным) голосованием были избраны члены правления, председатель и ревизионная комиссия. Председателем сельпо избран Мизюков Н. Д., председателем ревкомиссии Кабаев П. Ф.

## Недочеты будут исправлены

26 марта сессия Липовского сельсовета обсудила вопрос о подготовке колхозов к весеннему севу.

Из доклада председателя исполкома сельсовета т. Спиридонова и содокладов председателей колхозов видно, что колхозы еще недостаточно готовятся к весеннему севу. Справедливой критике была подвергнута деятельность правления колхоза им. Карла Маркса. Этот колхоз к севу еще не готов. Семена хотя и отсортированы, но они содержат в себе большой процент влажности. А семян гороха не позаботились привезти. Не отремонтированы сеялки и другой инвентарь.

Совсем другое положение в колхозе «Верный путь».

Здесь семена отсортированы на всю площадь посева. Райсемаблаторией установлено, что семена пшеницы имеют кондиционность I класса, а семена овса — II класса.

Приготовлены все сельскохозяйственные машины и инвентарь. Аккуратно проходят занятия колхозников в агрокружке. Составлен и утвержден на общем собрании колхозников производственный план.

Сессия сельсовета постановила в кратчайший срок ликвидировать недочеты, помочь колхозам бороться за высокий урожай.

## Соблюдать финансовую дисциплину

Благодаря повседневным заботам партии и правительства изо дня в день крепнет хозяйство колхозов, растет и укрепляется их финансовое хозяйство.

Однако немисливо укрепление финансового состояния колхозов без соблюдения строжайшей финансовой дисциплины. В районе немало колхозов, руководители которых не выполняют пункт 12 Устава сельхозартели, расходуют средства не по назначению, не заботятся о своевременном изыскании дебиторской задолженности.

Т-Станским отделением госбанка выявлен ряд фактов нарушений колхозами финансово-кассовой дисциплины. Значительная часть денежных доходов многих колхозов проходит, минуя их текущие счета в госбанке. Так, например, с 1 января по 25 февраля т. г. правление колхоза «Парижская коммуна» израсходовало помимо банка 5140 рублей. За два с половиной месяца колхоз «Красный трудник» израсходовал 14705 рублей, «Красный партизан» — 20541 рубль, им. Ленина — 16019 рублей и «Сурский» — 7623 рубля.

Горелов,

инструктор Т-Станского

отделения госбанка по

работе с колхозами.

## Единоличники увивают от дорожных работ

Многие единоличники Липовского сельсовета начиная с 1938 года не участвуют в дорожных работах. Единоличник Ларионов М. З. имеет задолженность 36 пеших и 24 конных дней. Столько же не отработали Фролов А. А., Бурмистров П. Т. Тимким образом уклоняются от участия в дорожном строительстве 28 хозяйств единоличников.

Почти все они занимаются извозом по отправке семечек

спекулянтам до г. Горького, Казани и др., получая по 65-70 рублей за пуд.

Липовский сельсовет должен заставить единоличников выполнять план дорожных работ. Районному финансовому отделу нужно учесть посторонние заработки единоличников.

Н. Гурьянов,  
дорожный уполномоченный по Липовскому сельсовету

## За растратирование неделимых фондов — под суд

С 10 июля 1939 г. по 4 января 1940 года Беденков работал председателем колхоза «Трудник» (с. Т. Талызино). Все это время Беденков растратировал, но не пополнял неделимый фонд колхоза. За 1939 год не внесено средств на счет капиталовложений 16.400 рублей, которые остались не внесенными и в 1940 году. До настоящего времени не внесено в капиталовложения 14000 руб. за 1940 год. Всего за 1939 и 40 годы не внесено средств в неделимый фонд 29500 рублей.

Несмотря на это Беденков снял со счета капиталовложений и израсходовал не по назначению 22000 рублей.

В 1940 году Беденков продал 7 колхозных лошадей, а деньги не внесены на пополнение неделимого фонда. Такие же факты были и в 1939 году. За разбазаривание неделимого фонда колхоза Беденков привлечен к уголовной ответственности и отдан под суд. На днях дело будет рассматриваться в Т-Станском нарсуде.

Н. Боровиков — прокурор.

## Перенимаем опыт передовиков сельского хозяйства

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) решила в 1941 году добиться валового сбора зерна не менее 7 миллиардов 900 миллионов пудов. Для выполнения этой задачи всем работникам социалистического земледелия необходимо всемерно бороться за поднятие урожайности наших полей, шире внедрять стахановскую агротехнику и перенимать опыт передовиков сельского хозяйства.

Наш колхоз «1 Мая», борясь за высокий урожай, широко внедряет на свои поля стахановскую агротехнику передовиков сельского хозяйства.

В нынешнем году мы решили 400 гектаров посевной площади посеять перекрестным севом, который раньше у нас применялся только на малых площадях. В прошлом году перекрестный сев был проведен лишь на нескольких гек-

тарах, но из этого опыта видно, что такой посев дает большую прибавку в урожае. Вторая бригада собрала урожай овса с каждого гектара, посеянного перекрестным севом, по 20 центнеров, а при простом севе — только 13 центнеров. Второе звено этой бригады собрало урожай овса при перекрестном посеве 22 центнера с каждого гектара.

Отсюда видна разница между перекрестным и простым посевами.

Немалую роль в получении высоких урожаев имеет увеличение нормы высева. Если раньше на каждый гектар земельной площади мы высеивали семян пшеницы 1,7 центнера, а семян овса — 1,6 центнера, то в нынешнем году будем высеивать семян пшеницы на каждый гектар 2,15 центнера, а семян овса — 2 центнера. Увели-

чиваем нормы высева и по другим культурам.

Увеличение нормы высева семян повышает урожайность, что доказано на примерах многих передовиков сельского хозяйства.

По примеру орденосного колхоза им. Сталина (Чувашской АССР) этой весной мы организуем труд на севе так, чтобы сеялка работала весь рабочий день без перерыва. Для этого выделяем на каждую сеялку 3 лошади и 3 человека. Они будут между собой чередоваться. Такое мероприятие даст возможность посеять всю площадь одновременно. Таким путем одной сеялкой можно посеять в день 10—11 гектаров.

Чтобы лучше применять индивидуальную сдельщину в оплате труда колхозников, мы организовали 16 постоянных звеньев, вместо 8, которые были в прошлом году.

В отличие от прошлого года, когда мы мало занимались подготовкой кадров для весеннего сева, этой зимой у нас

## Война в Европе и Африке

(Дневник военных действий)

На англо-германском фронте активных военных действий не было. 27 марта германские разведывательные самолеты подвергли бомбардировке объекты в нескольких городах Южной Англии. Продолжались военные операции на море. У юго-западного побережья Англии германские бомбардировщики атаковали караван английских судов, потопив три и сильно повредив 4 парохода.

В ночь на 28 марта, по сведениям агентства Рейтер, самолеты английской авиации совершили налет на некоторые объекты в Рурской и Рейнской областях Германии.

27 марта на фронтах в Албании происходила артиллерийская перестрелка. Значительную активность проявляла на всех участках фронта авиация.

Сообщая подробности о занятии английскими войсками Керена (Эритрея), агентство Рейтер указывает, что в районе этого укрепленного города было сосредоточено 60—70.000 человек — третья часть итальянских сил, находящихся в Восточной Африке. Стратегическое положение англичан в Эритрее после захвата Керена значительно улучшилось. Керен, отмечает агентство Рейтер, был единственным серьезным барьером на пути к столице Эритреи — Асмаре. Итальянские войска, расположенные в Асмаре и Массауа (порт на побережье Красного моря), не смогут оказать англичанам сильного сопротивления.

Как уже сообщалось, в Абиссинии английские войска захватили Харар, являющийся вторым по величине городом страны.

(ТАСС).

## Новое югославское правительство

Югославское телеграфное агентство сообщило окончательный состав нового югославского правительства. Премьер-министром утвержден генерал Душан Симонович. Агентство указывает, что в правительство Симоновича вошли руководители и представители всех политических партий, и оно таким образом представляет собой «правительство национального единения».

Члены правительства принесли присягу королю Петру II и немедленно приступили к исполнению своих обязанностей. 27 марта принц Павел вместе со своей семьей покинул Белград и выехал в Афины (Греция).

28 марта начальник белградской полиции опубликовал распоряжение, в котором запрещается в интересах общественного порядка, мира и безопасности проведение в Белграде каких-либо демонстраций и митингов.

(ТАСС).

Ответственный редактор  
М. Г. ПАРАНИН.